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Al Sindaco
Al Presidente del Consiglio comunale

INTERROGAZIONE 

Oggetto:  Soggiorni estivi per diversamente abili

Considerato che

I soggiorni estivi che si tengono in agosto nelle Case per Ferie di Pinarella di Cervia e di Torre 
Marina in Toscana sono rivolti a persone diversamente abili di età compresa tra i 18 e i 60 anni, 
residenti nel territorio comunale di Modena, accompagnati - se necessario -  da amici, famigliari, 
accompagnatori o volontari.
                        

    Visto che

I soggiorni estivi rappresentano non solo una vacanza, ma un'opportunità fondamentale per 
promuovere l'integrazione delle persone disabili nel tessuto sociale. 

                                                   Ricordato che

I soggiorni estivi, frutto della collaborazione con le associazioni Asham, Uildm e Anffas e con i 
comitati anziani, hanno un ruolo rilevante tra le attività promosse dall’assessorato alle Politiche 
sociali del Comune di Modena per gli adulti con disabilità,  realizzando così percorsi integrati che 
rispondano in modo flessibile e personalizzato alle esigenze delle persone disabili.

                                               tenuto conto che  

questo servizio del comune viene garantito alle persone diversamente abili da 22 anni. Il servizio è 
utile sia per gli utenti che indirettamente  per le loro famiglie,

                                             ricordato ancora che

La quota di partecipazione viene fissata anno per anno sulla base dei costi preventivati e che una 
parte delle spese a copertura del servizio di soggiorno è a carico del comune, 

                                                        vista 
L'importanza di questa attività non solo per le persone che partecipano, ma anche nel mettere in rete 
l'amministrazione comunale,le famiglie e le associazioni che lavorano di più sulla disabilità nel 
comune di Modena nonché la valenza etica di questa iniziativa, che forma una coscienza civica dei 
partecipanti nella promozione di valori come la solidarietà e l'accoglienza della diversità,



                                                   preso atto che 

La struttura di Pinarella, priva di barriere architettoniche,  è molto adatta alla ricettività per persone 
diversamente abile e per il personale che lavora direttamente o indirettamente con gli utenti

                                     Chiedo all'amministrazione comunale

Quanti sono gli utenti e gli accompagnatori che annualmente fanno questa richiesta nel turno di 
Pinarella e Torre Marina;

Qual'è il trend degli ultimi anni nel numero di richieste ai soggiorni estivi e se si prevede che il 
numero di richieste andrà ad aumentare;

Quali sono i costi dell'amministrazione per il mantenimento dell'attività e quali i costi previsti 
dall'amministrazione per il mantenimento dei soggiorni anche nel 2011.
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